

- 1. <u>青岛航空股份有限公司国内多等级舱位销售管理规定</u>(适用于 2024 年 10 月 27 日(含)以后销售的国内客票)
- 2. <u>青岛航空股份有限公司国内多等级舱位销售管理规定</u>(适用于 2022 年 10 月 01 日(含)以后销售的国内客票)



青岛航空股份有限公司 国内多等级舱位销售管理规定

销售日期: 2024年10月27日起 (20241027版本)

目 录

第一	-章	总!	则	4
第二	章	订座	区、出票	4
	一、	、舱	位设置	4
		(-)	公务舱(C舱)	4
		(<u>_</u>)	超级经济舱(W舱)	4
		(<u>=</u>)	经济舱(Y舱)	4
		(四)	舱位设置说明	5
	二、	、票	价及客票有效期	6
		(-)	运价计算指令	6
		(<u>_</u>)	客票有效期	6
		(<u>=</u>)	客票使用要求	7
	三、	、订	座	7
		(-)	订座时间	7
		(<u>-</u>)	团队	7
		(<u>=</u>)	中转联程客票	7
		(四)	常旅客免票	8

	(五) 儿童票(含无成人陪伴儿童)	8
	(六) 婴儿票	8
	(七) 军/警残客票	9
	(N) 重要旅客 (VIP 及以上) 客票	9
	(九) 联系方式	10
	(+) 使用身份附加证明购买优惠票	10
四、	出票	10
	(一) "签注"栏	10
	二 "票价级别/客票类别"栏	10
第三章:	客票退改签	12
一、	自愿退票	12
	(一) 退票期限	12
	二 退票费	12
二、	自愿变更	16
	(一) 同舱变更费	16
	二 舱位间的变更	19
	(三) 团队自愿变更	20
	四) 变更航程	20
三、	自愿签转(变更承运人)	20
四、	非自愿变更、退票、签转	20
五、	其他非自愿退票	20
	(一) 重复出票	20



	二 旅客姓名同音不同字或形近字客票	21
	(三) 旅客因病退票	.23
六、	自愿退改签办理地点	.24
第四章	附 则	24

第一章 总 则

为规范客票销售及退改签的管理,满足市场销售需求,特修订并下发青岛航空股份有限公司(以下简称"青岛航空")国内多等级舱位销售管理规定,请各销售单位遵照执行。春运、国庆及其他节假日文件若有其他规定将另行下发。

第二章 订座、出票

一、舱位设置

(一)公务舱(C舱)

公务舱(C舱)提供独立的乘机空间、宽敞座椅及更优质的 餐食;且提供头等舱休息室、专属值机柜台、专属安检通道、远 机位专车接送等额外服务。

公务舱座位数量为8座。

公务舱子舱位为:D舱、A舱、O舱

(二)超级经济舱(W舱)

W舱价格为超级经济舱全价

超级经济舱(W舱)相比经济舱加宽了座椅间距,位于经济舱前排区域、与经济舱、公务舱分割出独立空间;提供近机位优先登机等额外服务。

超级经济舱产品舱位为: I舱

I舱相关规定参照相应产品文件执行

(三)经济舱(Y舱)

经济舱子舱位为: B/H/L/Q/G/V/U/Z/R/N/E/K/X/M/P/J/S/T舱; 各舱位代码对应的折扣及特性如下:

舱位代码	В	Н	L	Q	G	V	U	Z	X	P/M/T/S/ R/N/E/K	Ј	其他舱 位
折扣定义	8.5 -9. 9折	7.5 -8. 4 折	6.5 -7. 4 折	6. 0 -6. 4 折	5.5 -5. 9 折	5. 0- 5. 4 折	4.5 -4. 9折	4. 0- 4. 4 折	AD/ID 免经FFP 并济兑产舱 位	产品及特价	团队	按关主规行 R1/E1 等)

(四) 舱位设置说明

- 1. C 舱为公务舱正常票价舱位;
- 2.D 舱、A 舱为公务舱子舱位;
- 3.0 舱为公务舱子舱位、FFP(常旅客)兑换舱位、AD(代理人免折票)及ID(航空公司内部免折票)免折舱位;
 - 4. W 舱为超级经济舱正常票价舱位;
 - 5. I 舱为超级经济舱产品舱位;
 - 6.Y 舱为经济舱正常票价舱位;
- 7. B舱、H舱、L舱、Q舱、G舱、V舱、U舱、Z舱为经济舱 子舱位:
- 8. X 舱为经济舱 FFP(常旅客)兑换舱位、AD(代理人免折票)及 ID(航空公司内部免折票)免折舱位;
 - 9. P/M/K 舱为产品舱位;
 - 10.S舱、T舱为国内、国际相关联程产品舱位;
 - 11. R/N/E 舱为经济舱特价舱位;

12. J 舱为团队舱位;

- 13. 其它舱位规定参照本文件执行;
- 14. 除产品舱位外,以上舱位适用于全渠道销售,产品舱位 参照相应文件执行,其他特殊情况请以青岛航空最新相关文件规定为准;
- 15. 各舱位除以上定义外,若有特殊情况也可增加或调整舱位定义及使用规则,具体以青岛航空最新相关文件规定为准。

二、票价及客票有效期

(一) 运价计算指令

- 1. 各舱位价格以旅行之日订座终端中公布及 PAT: A 显示的运价为准。金额以人民币十元为单位,票款个位四舍五入,另有规定的特殊产品除外;
- 2. 使用 PAT: A 后,禁止对 PNR 进行有关票价计算组(FN/FC)、人数、行程、航班、舱位、分离等更改,如有更改视为手工出票。如 PNR 信息需要变更,需要重新进行 PAT: A 操作。

(二) 客票有效期

除另有规定外,客票有效期自旅行之日或填开客票之日的次日零时起至有效期满之日的次日零时为止,一年内承运有效;

如果客票全部未使用,则从填开客票之日起,一年内承运有效;如果一个票号客票中有多段行程,则客票有效期自首次旅行 开始之日起,一年内承运有效。

变更后客票的有效期仍以原客票有效期为准,销售人员应使

用FC指令输入客票有效期相关信息。

注: FC 有效期指令格式: FC 始发站 A-原客票有效截止日期 承运人代码 到达站 现票价 产品代码(无代码可不打) CNY 现票价 END

(三)客票使用要求

必须按照客票所列明的航程,从始发地点开始顺序使用。如客票第一航段未被使用,而旅客在中途分程地点或约定的经停地点开始旅行,该客票运输无效,承运人不予接受,按照自愿改期或自愿退票处理,费用依照所定舱位的退改期规定收取。

三、订座

(一)订座时间

对于 HK 票应注明出票时限,如系统自动生成时限或控制人员输入清理时限,则以系统或航线控制人员标注为准,航线控制员输入的清理时限优先级最高,严禁做假 "RR"及输入"假票号"占座。

(二) 团队

根据团队批复的价格,在J舱位内订座。对于预订团队,需在航线控制人员标注的时限前出票。EI 项需要打印"不得改签退票收费 GV30"。

(三)中转联程客票

所有航段必须在同一个 PNR 中订座; 必须按航程顺序打印客 票并使用连续票号。

(四)常旅客免票

分别在 0 舱 (公务舱)、 X 舱 (经济舱) 订座, 仅限在青岛航空客户服务中心、青岛航空直属售票处及经青岛航空特别授权的销售代理人出票。

(五)儿童票(含无成人陪伴儿童)

在官网、直销柜台、销售代理企业、OTA平台等销售渠道均可购票。购票时需提供身份证、户口本、有效护照、回乡证、台胞证等有效证件。

在 C/W/Y 舱订座,按同一航班 C/W/Y 舱正常票价的 50%购买(须与成人客票服务等级保持一致);使用其他舱位购买儿童票,票价以实际票价为准,同时享受民航发展基金全免及燃油税减半的优惠。订座时必须在姓名后加注 CHD 标识(含所有舱位),使用 PAT: A*CH 出票。

儿童的年龄以开始乘机旅行之日计算,如开始乘机旅行时未 满规定的年龄而在旅行中超过规定的年龄,不另补收票价差额。

(六)婴儿票

在直销柜台、销售代理企业、OTA平台等销售渠道均可购票。 购票时需提供身份证、户口本、出生证明、护照等有效证件。

按同一航班 C/W/Y 舱正常票价的 10%购买 (须与成人客票服务等级保持一致, 且每个航班最多不能超过五名婴儿), 不单独占座, 需在姓名后加注 INF, 使用 PAT: A*IN 出票, 并注明出生年月日。每一名年满 18 周岁、具有完全民事行为能力的成人

旅客只能携带一名购买成人正常票价 10%的婴儿,超过规定数量的婴儿需购买儿童票,并单独占座。

婴儿的年龄以开始乘机旅行之日计算,如开始乘机旅行时未满规定的年龄而在旅行中超过规定的年龄,不另补收票价差额。

(七)军/警残客票

在官网、直销柜台、销售代理企业、0TA 平台等所有销售渠道均可购票。购票需提供身份证及《中华人民共和国残疾军人证》或《中华人民共和国伤残人民警察证》。

在 C/W/Y 舱订座,按同一航班 C/W/Y 舱正常票价的 50%购买,收取民航发展基金,享受燃油税减半的优惠;使用其他舱位购买军/警残票,票价以实际票价为准。享受成人正常票价 50%优惠的伤残军人和因公致残人民警察要求退票,免收退票费。使用青岛航空公布的其他舱位特种票价购票的军警残旅客,退票按照具体对应舱位规定执行。

(八)重要旅客(VIP及以上)客票

订座时,须在 PNR 的 OSI 项中备注重要旅客的职务及其随行人员一行的人数信息,具体格式为: OSI QW VIP XXX IS ZHONG GUO KE XUE YUAN YUAN SHI TCP/3,并备注随行人员订座编码。出票后与青岛航空客户服务中心电话确认(0532-96630)。重要旅客(VIP 及以上)客票仅限在青岛航空客户服务中心、青岛航空直属售票处及经青岛航空特别授权的销售代理人出票。

(九)联系方式

订座时,各销售单位需正确输入旅客本人或有效联系人联系方式,具体格式如下:

>OSI QW CTCT 手机号码

如: OSI QW CTCT13801234567,需正确输入旅客本人或有效 联系人的手机号码。

(十)使用身份附加证明购买优惠票

使用身份附加证明购买优惠票的旅客(如:军/警残、教师、学生等),须提供身份附加证明,否则不得享受相应优惠政策。

四、出票

(一)"签注"栏

客票"签注"栏按订座舱位对应的限制条件打印使用限制条件、客票有效期及产品代码等;通常可使用 PAT: A 自动生成。

(二)"票价级别/客票类别"栏

填开客票时,须在"票价级别/客票类别"栏内标注相应的票价级别,对于在 C/W/Y/B/H/L/Q/G/V/U/Z 舱定座的客票,票价级别为对应的舱位代号,如 Q 舱客票,票价级别则为"Q"。特种票价,如儿童、婴儿、特价等按照相应的规定打印。具体格式如下表:

客票类型	"签注"栏打印格式	"票价级别"栏打印格式
C舱全价票	(无限制条件) 此栏空白	С
C舱儿童票	(无限制条件) 此栏空白	ССН

★書航空股份有限公司 OINGDAO AIRLINES CO.,LTD.

C舱婴儿票	(无限制条件) 此栏空白	CIN
C舱占座婴儿票	(无限制条件) 此栏空白	ССН
W舱全价票	(无限制条件) 此栏空白	W
W舱儿童票	(无限制条件) 此栏空白	WCH
W舱婴儿票	(无限制条件) 此栏空白	WIN
₩舱占座婴儿票	(无限制条件) 此栏空白	WCH
Y舱全价票	(无限制条件) 此栏空白	Y
Y舱儿童票	(无限制条件) 此栏空白	ҮСН
Y舱婴儿票	(无限制条件) 此栏空白	YIN
Y舱占座婴儿票	(无限制条件) 此栏空白	ҮСН
B至Z舱经济舱散 客子舱位明折明 扣优惠票	不得自愿签转	对应舱位代码 B-Z
团队票	不得改签退票收费 GV+人 数	J+GV+折扣
D/A/O/I/P/M/K/ S/T/R/N/E 舱客 票	退改收费	D/A/O/I/P/M/K/S/T/R/N /E+折扣
其他舱位客票	按相关文件	 上规则执行

第三章 客票退改签

一、自愿退票

(一)退票期限

退票期限应在首次旅行开始之日起(客票第一段未使用,从 客票填开之日起)十二个月内提出,逾期不予办理。

(二)退票费

退票费按票面价格计算,以系统中退座时间为准。退票时, 代理费和促销费一并收回。

"航班规定离站时间前7天"为7×24小时,即168小时。 "航班规定离站时间前7天"、"航班规定离站时间前48小时"和"航班规定离站时间前4小时"均精确到分钟。例如,计划于2024年12月8日12:10起飞的航班,其"航班规定离站时间前7天"对应的时间节点是:2024年12月1日12:10;"航班规定离站时间前48小时"对应的时间节点是:2018年12月6日12:10;"航班规定离站时间前48小时"对应的时间节点是:2018年12月6日12:10; "航班规定离站时间前4小时"对应的时间节点是:2024年12月8日08:10。

- 1. 航班规定离站时间 7 天(含)前办理(以 PNR 取消或变更 航段取消时间为准)
 - -C 舱客票, 收取 0%的退票费;
 - 一D/A/0 舱客票, 收取 5%的退票费;
 - -W/Y 舱客票, 收取 5%的退票费;
 - -I/B/H 舱客票, 收取 10%的退票费;
 - 一L/Q/G 舱客票, 收取 10%的退票费;
 - -V/U 舱客票, 收取 20%的退票费;
 - -Z/R/N/E/K 舱客票, 收取 30%的退票费。

- 2. 航班规定离站时间前 7 天 (不含)至航班规定离站时间前 48 小时前(含)办理(以 PNR 取消或变更航段取消时间为准)
 - 一C 舱客票, 收取 5%的退票费;
 - 一D/A/0 舱客票, 收取 10%的退票费;
 - -W/Y 舱客票, 收取 5%的退票费;
 - -I/B/H 舱客票, 收取 15%的退票费;
 - 一L/Q/G 舱客票, 收取 20%的退票费;
 - 一V/U 舱客票, 收取 30%的退票费;
 - -Z/R/N/E/K 舱客票, 收取 50%的退票费。
- 3. 航班规定离站时间前 48 小时(不含)至航班规定离站时间前 4 小时(含)办理(以 PNR 取消或变更航段取消时间为准)
 - 一C 舱客票, 收取 5%的退票费;
 - 一D/A/O 舱客票, 收取 15%的退票费;
 - -W/Y 舱客票, 收取 10%的退票费;
 - -I/B/H 舱客票, 收取 25%的退票费;
 - -L/Q/G 舱客票, 收取 35%的退票费;
 - -V/U 舱客票, 收取 65%的退票费;
 - -Z/R/N/E/K 舱客票, 收取 80%的退票费。
- 4. 航班规定离站时间前 4 小时(不含)至航班起飞后办理(以 PNR 取消或变更航段取消时间为准)
 - 一C 舱客票, 收取 10%的退票费;
 - 一D/A/0 舱客票, 收取 20%的退票费;

- -W/Y 舱客票, 收取 15%的退票费;
- -I/B/H 舱客票, 收取 40%的退票费;
- 一L/Q/G 舱客票, 收取 50%的退票费;
- -V/U 舱客票, 收取 70%的退票费;
- -Z/R/N/E/K 舱客票, 收取 90%的退票费。

5. 产品舱位

P/M/S/T/X 舱客票按照我公司具体产品规定执行。

6. 儿童、婴儿等客票

按照其订座舱位规定执行;婴儿客票免收退票费;教师、学生等优惠客票按照我公司具体产品规定执行。

7. 军/警残客票

凭相关证明材料享受成人 C/W/Y 舱客票正常票价 50% 优惠的伤残军人和因公致残人民警察要求退票,免收退票费。

8. 其他舱位客票

参照对应文件规定执行。

9. 客票税费

退票时须一并退还旅客购票时交纳的尚未发生的税费。无余款可退或不允许退票的客票,也可单独退还,且不扣除手续费,但需在退款期限内办理。过期客票,民航发展基金和燃油税等税费概不退还。过期客票不允许做变更、改期等操作。

10. 换开客票退票规则

换开客票申请退票,按换开客票的取消定座时间和原始客票

的价格、舱位及收费标准收取退票手续费,如有补收的票价差额,则差额全部退还,已收取的变更手续费不退。即:按照换开客票未使用航段的取消定座时间距离换开客票面上显示的航班起飞时间,选择适用的时间段,按照原始客票(即第一张客票)对应航段和舱位的退票手续费标准和票面价格计算退票手续费;全部退还换开客票时补收的未使用航段的票价差额;已收取的变更手续费不退。

11. 团体旅客自愿退票

- (1)团队旅客客票必须按照航程顺序使用,否则不予退票, 仅退未使用航段民航发展基金及燃油附加费。
- (2) 团队旅客客票部分使用,不得退票,只退还未使用航 段的民航发展基金和燃油税等税费。
- (3) 团体旅客自愿要求退票,且客票行程全部未使用按下列规定收取退票费:
- ①团队总价与全航程经济舱全票价总价格之比在 40%以下, 收取客票票面价 100%的退票费;
- ②团队总价与全航程经济舱全票价总价格之比在 40%(含)以上,按以下规定收取退票费:
- A. 在全航程首段始发航班计划出港时间前 168 小时(含)之前退票, 收取客票票面价 40%的退票费;
- B. 在全航程首段始发航班计划出港时间前 168 小时(不含) 后至预计离站时间 72 小时(含)前退票, 收取客票票面价 60%的

退票费;

- C. 在全航程首段始发航班计划出港时间前 72 小时(不含)后至预计离站时间 24 小时(含)前退票,收取客票票面价 80%的退票费;
- D. 在全航程首段始发航班计划出港时间前 24 小时(不含)后, 收取客票面价 100%的退票费。
 - (4)团队旅客误机、漏乘

如果团队旅客误机、漏乘,客票将作废,票款将无法退还。

二、自愿变更

(一)同舱变更费

变更费及升舱差额均按票面价格计算,以系统中退座时间为准(含当日不同航班);变更费小数点后面四舍五入到个位。

"航班规定离站时间前7天"为7×24小时,即168小时。 "航班规定离站时间前7天"、"航班规定离站时间前48小时"和"航班规定离站时间前4小时"均精确到分钟。例如,计划于2024年12月8日12:10起飞的航班,其"航班规定离站时间前7天"对应的时间节点是:2024年12月1日12:10;"航班规定离站时间前48小时"对应的时间节点是:2024年12月6日12:10;"航班规定离站时间前4小时"对应的时间节点是:2024年12月6日12:10; "航班规定离站时间前4小时"对应的时间节点是:2024年12月6日12:10;

- 1. 航班规定离站时间 7 天(含)前办理(以 PNR 取消或变更 航段取消时间为准)
 - 一C 舱客票, 收取 0%的变更费;
 - 一D/A/0 舱客票, 收取 5%的变更费;
 - -W/Y 舱客票, 收取 0%的变更费;
 - -I/B/H 舱客票, 收取 5%的变更费;
 - 一L/Q/G 舱客票, 收取 5%的变更费;
 - 一V/U 舱客票, 收取 10%的变更费;
 - -Z/R/N/E/K 舱客票, 收取 10%的变更费。
- 2. 航班规定离站时间前 7 天 (不含)至航班规定离站时间前 48 小时前(含)办理(以 PNR 取消或变更航段取消时间为准)
 - 一C 舱客票, 收取 0%的变更费;
 - 一D/A/0 舱客票, 收取 10%的变更费;
 - -W/Y 舱客票, 收取 5%的变更费;
 - -I/B/H 舱客票, 收取 10%的变更费;
 - -L/Q/G 舱客票, 收取 15%的变更费;
 - 一V/U 舱客票, 收取 20%的变更费;
 - -Z/R/N/E/K 舱客票, 收取 30%的变更费。
- 3. 航班规定离站时间前 48 小时(不含)至航班规定离站时间前 4 小时(含)办理(以 PNR 取消或变更航段取消时间为准)
 - 一C舱客票, 收取5%的变更费;
 - 一D/A/0 舱客票, 收取 10%的变更费;

- -W/Y 舱客票, 收取 5%的变更费;
- -I/B/H 舱客票, 收取 15%的变更费;
- 一L/Q/G 舱客票, 收取 25%的变更费;
- -V/U 舱客票, 收取 45%的变更费;
- -Z/R/N/E/K 舱客票, 收取 50%的变更费。
- 4. 航班规定离站时间前 4 小时(不含)至航班起飞后办理(以 PNR 取消或变更航段取消时间为准)
 - 一C舱客票, 收取5%的变更费;
 - 一D/A/0 舱客票, 收取 15%的变更费;
 - -W/Y 舱客票, 收取 10%的变更费;
 - 一I/B/H 舱客票, 收取 20%的变更费;
 - 一L/Q/G 舱客票, 收取 35%的变更费;
 - -V/U 舱客票, 收取 55%的变更费;
 - -Z/R/N/E/K 舱客票, 收取 70%的变更费。

5. 产品舱位

P/M/S/T/X 舱客票按照我公司具体产品规定执行。

6. 儿童及婴儿客票

儿童客票,按照其订座舱位规定执行;婴儿客票,有效期内 免费更改;教师、学生等优惠客票按照我公司具体产品规定执行。

7. 军/警残客票

凭相关证明材料享受成人 C/W/Y 舱客票正常票价 50% 优惠的伤残军人和因公致残人民警察要求改期, 客票有效期内免收变

更费。

8. 其他

旅客自愿变更航班后,如果变更前后的机型不同,民航发展基金多退少补;旅客非自愿变更航班后,如果变更前后的机型不同,民航发展基金多退、少不补。

同舱位间变更若存在高票价改低票价或低票价改高票价 时,按以下第(二)条舱位间的变更规则办理。

(二)舱位间的变更

- 1. 从高等级舱位改为低等级舱位或高票价变更至低票价,差价多不退少补,同时,按各舱位对应规则收取变更手续费;或按自愿退票办理,重购客票;
- 2. 从低等级舱位改为高等级舱位或低票价变更至高票价,换 开客票时,收取变更前后的票面价间差额,同时,按各舱位对应 规则收取变更手续费;
- 3. 若舱位升高但价格降低时,按本条第 1 条办理; 若舱位 降低但价格升高时,按第 2 条办理;
- 4. 如客票日期变更与低等级舱位改为高等级舱位或低票价变更至高票价同时进行,则同时收取变更费和升舱费;
 - 5. 舱位变更后如需再次变更,按变更后的舱位规定执行。

(三)团队自愿变更

团队客票不允许自愿变更。

(四)变更航程

不容许自愿变更航程,如旅客需自愿变更航程,则按自愿退票处理。

三、自愿签转(变更承运人)

- (一)使用 C/W/Y 舱正常票价且未改变过舱位等级的客票及在 C/W/Y 舱订座的儿童/婴儿客票允许免费自愿签转,但必须在订座系统中航班起飞时刻 4 小时(含)前办理(以 PNR 取消或变更航段取消时间为准),订座系统中航班起飞时刻 4 小时(不含)内及起飞后按照相应舱位的自愿退票或者变更规定办理。其余客票均不得自愿签转;如旅客提出则按自愿退票办理。
- (二)当承运人之间 C/W/Y 舱运价不一致时,则需计算与外航公布运价间的差额,多不退少补。签转的外航需与青岛航空有互售协议。

四、非自愿变更、退票、签转

按《青岛航空不正常航班票务管理规定》有关规定办理。

五、其他非自愿退票

(一) 重复出票

对于航班出现重复出票,即单一旅客使用同一证件在相同日期的相同航班上预定了两张及以上的客票。允许旅客用高退低或价格相同的任选一张客票办理全退,即高价票使用后,原低价客票可全退(需备注高价客票的票号),提交非自愿全退。但需在航班起飞前24小时(含)之前提出退票申请或取消定座,否则按照自愿退票规定执行。另外、如因航班延误、取消等原因需进

行非自愿退票,两张客票均可全退。重复出票仅可全退一张,其 他重复客票将按照自愿退票处理。已办理过自愿退票或取消定座 的,又重新购买的不认定为重复出票。

(二)旅客姓名同音不同字或形近字客票

可系统更名或重新填开新客票(新客票价格需大于或等于原客票),新客票行程(包括日期、航班号、出发地、目的地等) 须与原客票一致。在新客票使用之后,原客票可全退(需备注新填开客票的票号),原客票需在航班起飞时刻前取消座位,否则将按照自愿退票处理。同音不同字或形近字客票仅可申请一次,2次(含)以上将按照自愿退票处理。如因航班延误、取消等造成客票非自愿退票的,原客票和新客票可一并全退。

1. 证件号错误

序号	姓	名	证件信息	备注
1	正确	正确	更改有效证件类型,包括但不限于 护照、港澳通行证、往来台湾通行 证、回乡证等证件类型互改	需要提供乘机人原证件扫描件或照片
2	正确	正确	证件号、证件有效期、出生日期、性别、国籍错误,允许同时更改	1)婴儿票不得更改出生日期 2)儿童票不得将出生日期更 改至非儿童票价适用年龄
3	正确	正确	证件号码与同订座记录其他旅客 颠倒,需要对调	

2. 中文姓名错误

序号	错误情形	原姓名(举例)	可改为
-1	同音不同字 (音调可不	军	郡
1	同)或谐音字或形似字	梁	粱
2	台湾注音、香港式拼写	LI	LEE

★青島航空股份有限公司 OINGDAO AIRLINES CO.,LTD.

	与汉语拼音音同拼写不 同时,允许变更	NG	WU	
3	姓名叠字,但叠字同时 错误或者遗漏一个字	燕燕	艳或艳艳	
4	曾用名变更		常用人口登记卡"涉及姓名分证证件信息的扫描件或复	
5	姓名误加性别可删减	张三男	张三	
6	姓名前后颠倒但文字正 确	明李	李明	
7	中文繁体字和简体字之 间互相转换	韓靜	韩静	
		张张三	张三	
8	重复录入	张三张三	张三	
		张张三三 张三		
9	纯中文姓名允许变更的 字符数量要求	(b)四至六个汉字的中文:	姓名,最多可修改1个汉字; 姓名,最多可修改2个汉字; 姓名,最多可修改3个汉字。	

3. 英文姓名错误

序号	错误情形	原姓名(举例)	可改为
1	英文姓名的姓、名和中间名颠倒互改	Tom Peter Hanks	Tom Hanks
		- /-	Peter
2	英文姓名输入两次,或姓名复制了两次	Susan/Susan	Susan
3	整体添加或删除中间名	Su san lin	Su lin
4	英文名字正确,原姓氏和夫姓之间互相变更,或增加夫姓	MARY/LISA	JACK/LISA
5	MR 和 MS 等称呼类词语变更、添加或取消	Zhang San MR	Zhang San
6	英文姓名可更改数量要求	4个(含)以下字母 减少	可更改、增加或

(三)旅客因病退票

- ★ 青島航空股份有限公司 OINGDAG AIRLINES CO. LTD.
- 1. 旅客购票后,因病不能旅行要求退票,必须在航班规定离 站时间前提出并提供县级以上医疗单位出具的有主治医生签字 的正规诊断证明原件或原件电子版(加盖医院公章)、该医疗单 位医药发票原件或原件电子版(包括电子发票),金额不低于人 民币 100 元, 我公司认可有效的病退材料日期须在出票后至起飞 前(含当日)。如因起飞当日病情突然发生,或在航班经停站临 时发生病情,需提供航班起飞时刻之后24小时(含)内的县级 以上医疗单位(含机场医疗中心)出具的有主治医生签字的正规 诊断证明原件或原件电子版 (加盖医院公章)、该医疗单位医药 发票原件或原件电子版(包括电子发票),金额不低于人民币100 元。
- 2. 旅客因病退票, 在航班始发站提出, 退还全部票款, 在航 班经停站提出,则应扣除已使用航段定座舱位对应的票款后,退 还余款(但不得超过原支付票款)。
- 3. 患病旅客的陪伴人员要求退票, 必须与患病旅客同时提出, 可免收退票费的陪伴人员限两名以内(同行成人应与患病旅客在 同一订座记录或票号相连;如患病旅客或同行人员为儿童,可不 在同一订座记录,票号可不相连),其他陪伴人员按自愿退票处 理。
- 4. 如因病情严重, 旅客本人无法亲自办理退票手续, 其委托 代办人必须持旅客本人的有效身份证件原件(复印件)、授权委 托书及代办人身份证原件(复印件)、县级以上医疗单位出具的

有主治医生签字的正规诊断证明原件(加盖医院公章)、该医疗单位医药发票原件办理退票手续。

5. 办理因病退票手续的地点:青岛航空客户服务中心、青岛航空直属售票处及经青岛航空授权的销售代理人。

六、自愿退改签办理地点

自愿退改签原则上仅限在原出票单位办理。

第四章 附则

本规定适用于 2024 年 10 月 27 日(含)后填开且未经更改的, 航班日期为 2024 年 10 月 27 日(含)以后的航班国内客票。由青岛航空营销委员会负责解释。若有变更另行下文通知。未尽事宜按青岛航空现行《旅客、行李国内运输总条件》及相关业务规定办理。

附表: 青岛航空国内航班舱位使用条件简表



附表

青岛航空国内航班舱位使用条件简表

						手续费标准				
	票价级别		j	退票费	变更费					
舱位等级		航班规 高站时间 (含) PNR 以 PNR 取 段 更 前 取 段 順 入 東 前 取 段 入 の り の の の の の の の の の の の の の り の り の	航班规定离 站时间7天 (不含)至航时 (不离站时(含) 规定的时前(含) 办理(以PNR 以PNR 以更航段 消时间为准)	航班规定离 站时间 48 小 时间 不含 的 公 时间 4 不 至 时 4 小 时 以 PNR 取 明 1 以 更 航 段 取 消时间 消时间 为 取 取	航班规定 离站时间 4 小 时 (不含)至航 班起飞后办理 (以 PNR 取消或 变更航段取消 时间为准)	航班规 定离。含)前 理(以 PNR 取 消取取制 段为准)	航班间)至 新班间)至 新时间)至 新时间)至 明前 48 小理 明前 20 取 明前 20 取 明 10 取 東 10 以 更 10 为准)	就时间不知时(以更明的)。 就时(班明的)。 在一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	航班时(东西) 电子 电 电	客票有效期
公务舱	С	0%	5%	5%	10%	0%	0%	5%	5%	自旅行之
公分加	DAO	5%	10%	15%	20%	5%	10%	10%	15%	日起,一
超级	W	5%	5%	10%	15%	0%	5%	5%	10%	年内运输 有效; 如
经济舱	I	10%	15%	25%	40%	5%	10%	15%	20%	果客票全
	Y	5%	5%	10%	15%	0%	5%	5%	10%	部未使
	ВН	10%	15%	25%	40%	5%	10%	15%	20%	用,则从
经济舱	LQG	10%	20%	35%	50%	5%	15%	25%	35%	填开客票
	VU	20%	30%	65%	70%	10%	20%	45%	55%	之日起, 一年内运
	ZRNEK	30%	50%	80%	90%	10%	30%	50%	70%	输有效。

注:适用于由青岛航空实际承运的、使用青岛航空国内有效运输凭证(包括使用"912"确认的 BSP 客票)填开的国内航线运输客票以及与青岛航空签署互相销售多等级舱位客票协议的航空公司销售的青岛航空国内航线运输客票。



青岛航空股份有限公司 国内多等级舱位销售管理规定

销售日期: 2022年10月01日起 (20221001版本)

目录

第一章 总!	则	- 4 -
第二章 订座	区、出票	- 4 -
一、舱	位设置	- 4 -
(-)	公务舱(C舱)	- 4 -
(_)	超级经济舱(W舱)	- 4 -
(<u>=</u>)	经济舱(Y舱)	- 5 -
(四)	舱位设置说明	- 5 -
<u> </u>	、票价及客票有效期	- 6 -
(-)	运价计算指令	- 6 -
(_)	客票有效期	- 7 -
(<u>=</u>)	客票使用要求	- 7 -
三	、订座	- 7 -
()	订座时间	- 7 -
(-)	用以	- R -



	⑸ 中转联程客票	8 -
	四 常旅客免票	8 -
	伍 儿童票(含无成人陪伴儿童)	8 -
	⇔ 婴儿票	9 -
	(七) 军/警残客票	10 -
	(N) 重要旅客(VIP及以上) 客票	10 -
	仇) 联系方式	10 -
	(+) 使用身份附加证明购买优惠票	11 -
	四、出票	11 -
	(一) "签注"栏	11 -
	二 "票价级别/客票类别"栏	11 -
第三章	客票退改签	13 -
	一、自愿退票	13 -
	(一) 退票期限	13 -
	二 退票费	13 -
	二、自愿变更	17 -
	(一) 变更费	17 -
	二 经济舱及其子舱位间的变更	20 -
	(三) 自愿提高舱位等级	20 -
	四 其他舱位	20 -
	(五) 团队自愿变更	21 -
	三、自愿签转(变更承运人)	21 -



四	、非自愿变更、退票	21 -
(-)	认定情形	21 -
(=)	办理时间	22 -
(<u>=</u>)	办理规定	22 -
五	、其他非自愿退票	24 -
(-)	重复出票	24 -
(_)	旅客姓名同音不同字或形近字客票	24 -
(<u>=</u>)	旅客因病退票	26 -
六	、自愿退改签办理地点	27 -
第四章 行程	星单遗失	27 -
第五章 附	ΩII	27 -

第一章 总 则

为规范客票销售及退改签的管理,满足市场销售需求,特修订并下发青岛航空股份有限公司(以下简称"青岛航空")国内多等级舱位销售管理规定,请各销售单位遵照执行。春运、国庆及其他节假日文件若有其他规定将另行下发。

第二章 订座、出票

一、舱位设置

(-) 公务舱 (C 舱)

公务舱(C舱)提供独立的乘机空间、宽敞座椅及更优质的 餐食;且提供头等舱休息室、专属值机柜台、专属安检通道、 远机位专车接送等额外服务。

公务舱座位数量为8座。

公务舱子舱位为: A舱、O舱

(二) 超级经济舱(W舱)

W舱价格为超级经济舱全价

超级经济舱(W舱)相比经济舱加宽了座椅间距,位于经济舱前排区域、与经济舱、公务舱分割出独立空间;提供近机位优先登机、行李优先提取等额外服务。

超级经济舱产品舱位为: I 舱



I舱相关规定参照相应产品文件执行

(三) 经济舱 (Y舱)

经济舱子舱位为:

B/H/L/P/Q/G/V/U/Z/X/M/K/J/S/R/N/T/E 舱;各舱位代码对应的折扣及特性如下:

舱位代码	В	Н	L	Р	Q	G	V	U	Z	X	M/K/J/S /R/N/T/ E	其他舱位
折扣 /定 义	8.5- 9.9 折	7.5 -8. 4 折	7.0 -7. 4 折	6.5- 6.9 折	6. 0- 6. 4 折	5.5-5 .9折	5. 0-5 . 4 折	4.5-4 .9 折	4.0-4. 4折	AD/ID 免折/ 经济 FFP 兑 换/产 品舱位	产品及 特价	按照相关 舱位主舱 位规定执 行(如 R1/E1等)

四) 舱位设置说明

- 1. C 舱为公务舱正常票价舱位;
- 2. A 舱为公务舱子舱位;
- 3. 0 舱为公务舱子舱位、FFP(常旅客)兑换舱位、AD(代理人免折票)及 ID(航空公司内部免折票)免折舱位;
- 4. W 舱为超级经济舱正常票价舱位;
- 5. I 舱为超级经济舱产品舱位;
- 6. Y 舱为经济舱正常票价舱位;
- 7. B舱、H舱、L舱、P舱、Q舱(含教师)、G舱、V舱(含

学生)、U舱、Z舱为经济舱子舱位;

- 8. X 舱为经济舱 FFP (常旅客) 兑换舱位、AD (代理人免 折票) 及 ID (航空公司内部免折票) 免折舱位;
- 9. M/K/J/T 舱为产品舱位;
- 10.S舱为国内、国际相关联程产品舱位;
- 11. R/N/E 舱为经济舱特价舱位;
- 12. 其它舱位规定参照本文件执行;
- 13. 除产品舱位外,以上舱位适用于全渠道销售,产品舱位参照相应文件执行,其他特殊情况请以青岛航空最新相关文件规定为准;
- 14. 各舱位除以上定义外,若有特殊情况也可增加或调整舱位定义及使用规则,具体以青岛航空最新相关文件规定为准。

二、票价及客票有效期

(一) 运价计算指令

- 1. 各舱位价格以旅行之日订座终端中公布及 PAT: A 显示的运价为准。金额以人民币十元为单位,票款个位四舍五入, 另有规定的特殊产品除外:
- 2. 使用 PAT: A 后,禁止对 PNR 进行有关票价计算组(FN/FC)、人数、行程、航班、舱位、分离等更改,如有更改视为手工出票。如 PNR 信息需要变更,需要重新进行 PAT: A 操作。

(二) 客票有效期

除另有规定外,客票有效期自旅行之日或填开客票之日的次日零时起至有效期满之日的次日零时为止,一年内承运有效;

如果客票全部未使用,则从填开客票之日起,一年内承运有效;如果一个票号客票中有多段行程,则客票有效期自首次旅行开始之日起,一年内承运有效。

变更后客票的有效期仍以原客票有效期为准,销售人员应 使用 FC 指令输入客票有效期相关信息。

注: FC 有效期指令格式: FC 始发站 A-原客票有效截止日期 承运人代码 到达站 现票价 产品代码(无代码可不打) CNY 现票价 END

(三) 客票使用要求

必须按照客票所列明的航程,从始发地点开始顺序使用。 如客票第一航段未被使用,而旅客在中途分程地点或约定的经 停地点开始旅行,该客票运输无效,承运人不予接受,按照自 愿改期或自愿退票处理,费用依照所定舱位的退改期规定收取。

三、订座

(一) 订座时间

对于HK 票应注明出票时限,如系统自动生成时限或控制人员输入清理时限,则以系统或航线控制人员标注为准,航线控

制员输入的清理时限优先级最高,严禁做假"RR"及输入"假票号"占座。

(二) 团队

根据团队批复的价格,在相应折扣的对应舱位内订座。对于预订团队,需在航线控制人员标注的时限前出票。EI 项需要打印"不得改签退票收费 GV+人数"标识,如"不得改签退票收费 GV30"。

(三) 中转联程客票

所有航段必须在同一个 PNR 中订座; 必须按航程顺序打印 客票并使用连续票号。

四) 常旅客免票

分别在 0 舱 (公务舱)、X 舱 (经济舱) 订座, 仅限在青岛 航空客户服务中心、青岛航空直属售票处及经青岛航空特别授权的销售代理人出票。

伍) 儿童票(含无成人陪伴儿童)

在官网、直销柜台、销售代理企业、OTA平台等销售渠道均可购票。购票时需提供身份证、户口本、有效护照、回乡证、台胞证等有效证件。

在 C/W/Y 舱订座,按同一航班 C/W/Y 舱正常票价的 50%购买(须与成人客票服务等级保持一致);使用其他舱位购买儿童

票,票价以实际票价为准,同时享受民航发展基金全免及燃油税减半的优惠。订座时必须在姓名后加注 CHD 标识(含所有舱位),使用 PAT: A*CH 出票。

儿童的年龄以开始乘机旅行之日计算,如开始乘机旅行时 未满规定的年龄而在旅行中超过规定的年龄,不另补收票价差 额。

(六) 婴儿票

在直销柜台、销售代理企业、OTA平台等销售渠道均可购票。 购票时需提供身份证、户口本、出生证明、护照等有效证件。

按同一航班 C/W/Y 舱正常票价的 10%购买 (须与成人客票服务等级保持一致,且每个航班最多不能超过五名婴儿),不单独占座,需在姓名后加注 INF,使用 PAT: A*IN 出票,并注明出生年月日。每一名年满 18 周岁、具有完全民事行为能力的成人旅客只能携带一名购买成人正常票价 10%的婴儿,超过规定数量的婴儿需购买儿童票,并单独占座。

婴儿的年龄以开始乘机旅行之日计算,如开始乘机旅行时未满规定的年龄而在旅行中超过规定的年龄,不另补收票价差额。

(七) 军/警残客票

在官网、直销柜台、销售代理企业、OTA平台等所有销售渠道均可购票。购票需提供身份证及《中华人民共和国残疾军人证》或《中华人民共和国伤残人民警察证》。

在 C/W/Y 舱订座,按同一航班 C/W/Y 舱正常票价的 50%购买,收取民航发展基金,享受燃油税减半的优惠;使用其他舱位购买军/警残票,票价以实际票价为准。享受成人正常票价 50%优惠的伤残军人和因公致残人民警察要求退票,免收退票费。使用青岛航空公布的其他舱位特种票价购票的军警残旅客,退票按照具体对应舱位规定执行。

(VIP及以上) 客票

订座时,须在PNR的OSI项中备注重要旅客的职务及其随行人员一行的人数信息,具体格式为:OSIQWVIPXXXISZHONGGUO KE XUE YUAN YUAN SHI TCP/3,并备注随行人员订座编码。出票后与青岛航空客户服务中心电话确认(0532-96630),并发邮件至qdhk96630@qdairlines.com。重要旅客(VIP及以上)客票仅限在青岛航空客户服务中心、青岛航空直属售票处及经青岛航空特别授权的销售代理人出票。

仇) 联系方式

订座时,各销售单位需正确输入旅客本人或有效联系人联系方式,具体格式如下:

>OSI QW CTCT 手机号码

如: OSI QW CTCT13801234567,需正确输入旅客本人或有效联系人的手机号码。

(+) 使用身份附加证明购买优惠票

使用身份附加证明购买优惠票的旅客(如:军/警残、教师、学生等),须提供身份附加证明原件(由青岛航空客户服务中心出票可提供身份附加证明的扫描件),否则不得享受相应优惠政策。

四、出票

(一) "签注" 栏

客票"签注"栏按订座舱位对应的限制条件打印使用限制条件、客票有效期及产品代码等;通常可使用 PAT: A 自动生成。

二 "票价级别/客票类别"栏

填开客票时,须在"票价级别/客票类别"栏内标注相应的票价级别,对于在 C/W/Y/B/H/L/P/Q/G/V/U/Z 舱定座的客票,票价级别为对应的舱位代号,如 Q 舱客票,票价级别则为"Q"。特种票价,如儿童、婴儿、教师、学生、特价等按照相应的规定打印。具体格式如下表:

客票类型	"签注"栏打印格式	"票价级别"栏打印格式
C舱全价票	(无限制条件) 此栏空白	С
C舱儿童票	(无限制条件) 此栏空白	ССН

C舱婴儿票	(无限制条件) 此栏空白	CIN					
C舱占座婴儿票	(无限制条件) 此栏空白	ССН					
W舱全价票	(无限制条件) 此栏空白	W					
W舱儿童票	(无限制条件) 此栏空白	WCH					
W舱婴儿票	(无限制条件) 此栏空白	WIN					
W舱占座婴儿票	(无限制条件) 此栏空白	WCH					
Y舱全价票	(无限制条件) 此栏空白	Y					
Y舱儿童票	(无限制条件) 此栏空白	ҮСН					
Y舱婴儿票	(无限制条件) 此栏空白	YIN					
Y舱占座婴儿票	(无限制条件) 此栏空白	YCH					
B至Z舱经济舱散客							
子舱位明折明扣优	不得自愿签转	对应舱位代码 B-Z					
惠票							
团队票	不得改签退票收费 GV+人数	舱位+GV+折扣					
O/A/I/M/K/J/S/R/N	出北北 典	O/A/I/M/K/J/S/R/N/T/E+					
/T/E 舱客票	退改收费	折扣					
其他舱位客票	按相关文件规则执行						



第三章 客票退改签

一、自愿退票

(一) 退票期限

退票期限应在首次旅行开始之日起(客票第一段未使用, 从客票填开之日起)十二个月内提出,逾期不予办理。

二 退票费

退票费按票面价格计算,以系统中退座时间为准。退票时, 代理费和促销费一并收回。

"航班规定离站时间前7天"为7×24小时,即168小时。 "航班规定离站时间前7天"、"航班规定离站时间前72小时"和"航班规定离站时间前4小时"均精确到分钟。例如,计划于2018年12月8日12:10起飞的航班,其"航班规定离站时间前7天"对应的时间节点是:2018年12月1日12:10;"航班规定离站时间前72小时"对应的时间节点是:2018年12月5日12:10;"航班规定离站时间前4小时"对应的时间节点是:2018年12月5日12:10;

- 1. 航班规定离站时间7天(含)前办理(以PNR取消或变更航段取消时间为准)
 - —C/A/O/W/Y 舱客票, 收取 0%的退票费;



- —B/H/L/P/Q 舱客票, 收取 15%的退票费;
- —G/V/U/Z 舱客票, 收取 30%的退票费;
- 一R/N/E 舱客票, 收取 40%的退票费。
- 2. 航班规定离站时间前7天(不含)至航班规定离站时间前72小时前(含)办理(以PNR取消或变更航段取消时间为准)
 - 一C 舱客票, 收取 0%的退票费;
 - 一A/O/W/Y 舱客票, 收取 10%的退票费;
 - —B/H/L/P/Q 舱客票, 收取 20%的退票费;
 - —G/V/U/Z 舱客票, 收取 40%的退票费;
 - 一R/N/E 舱客票, 收取 50%的退票费。
- 3. 航班规定离站时间前72小时(不含)至航班规定离站时间前4小时(含)办理(以PNR取消或变更航段取消时间为准)
 - 一C 舱客票, 收取5%的退票费;
 - 一A/0/W/Y 舱客票, 收取 15%的退票费;
 - —B/H/L/P/Q 舱客票, 收取 40%的退票费;
 - —G/V/U/Z 舱客票, 收取 70%的退票费:
 - 一R/N/E 舱客票, 收取 80%的退票费。
 - 4. 航班规定离站时间前 4 小时(不含)至航班起飞后办理 (以 PNR 取消或变更航段取消时间为准)
 - 一C 舱客票, 收取 10%的退票费;

- —A/0/W/Y 舱客票, 收取 20%的退票费;
- —B/H/L/P/Q 舱客票, 收取 50%的退票费;
- —G/V/U/Z 舱客票, 收取 90%的退票费;
- 一R/N/E 舱客票, 收取 100%的退票费。

5. 产品舱位

I/M/K/J/S/X/T 舱客票按照我公司具体产品规定执行。

6. 儿童、婴儿等客票

按照其订座舱位规定执行;婴儿客票免收退票费;教师、学生等优惠客票按照我公司具体产品规定执行。

7. 军/警残客票

凭相关证明材料享受成人 C/W/Y 舱客票正常票价 50%优惠 的伤残军人和因公致残人民警察要求退票,免收退票费。

8. 其他舱位客票

参照对应文件规定执行。

9. 客票税费

退票时须一并退还旅客购票时交纳的尚未发生的税费。无 余款可退或不允许退票的客票,也可单独退还,且不扣除手续 费,但需在退款期限内办理。过期客票,民航发展基金和燃油 税等税费概不退还。过期客票不允许做变更、改期等操作。



10. 同舱改期退票

变更后如需退票,已收取的变更费不退。

11. 舱位变更后退票

客票舱位变更后如需退票,按新客票票价和舱位办理(时间判断标准按照新客票订座取消时间)。已收取的变更费和补收的升舱费不退。

12. 团体旅客自愿退票

- (1) 团队旅客客票必须按照航程顺序使用,否则不予退票。
- (2) 团队旅客客票部分使用,不得退票,只退还未使用航段 的民航发展基金和燃油税等税费。
- (3) 团体旅客自愿要求退票,且客票行程全部未使用按下列规定收取退票费:
- ① R/E 舱客票, 收取客票价 100%的退票费(若往返程其中一段为其他舱位时,分别参照 R/E 舱和其他舱位退票规定办理):
 - ② 其他舱位客票:
- A. 在航班起飞前 3 天(含)以前取消订座, 收取客票价 30% 的退票费:
- B. 在航班起飞前 3 天 (不含)以内至起飞时间前一日中午 12 点(含)以前取消订座,收取客票价 50%的退票费;

- C. 在航班起飞前一日中午 12 点(不含)后至航班起飞前 4 小时(含)取消订座,收取客票价 80%的退票费;
- D. 在航班起飞前 4 小时(不含)内至航班起飞后取消订座,客票作废,票款不退。
 - (4) 部分团体旅客自愿退票:
- ① 如乘机的旅客人数不少于该票价规定的最低团体人数时,按"团体旅客自愿退票"规定办理。
- ② 如乘机的旅客人数少于该票价规定的最低团体人数,未 乘行客票退票时收取 100%退票费,未使用航段的民航发展基金 和燃油税等税费退还。
 - (5) 团队旅客误机、漏乘 如果团队旅客误机、漏乘,客票将作废,票款将无法退还。

二、自愿变更

(-) 变更费

变更费及升舱差额均按票面价格计算,以系统中退座时间 为准(含当日不同航班);变更费小数点后面四舍五入到个位。

"航班规定离站时间前7天"为7×24小时,即168小时。 "航班规定离站时间前7天"、"航班规定离站时间前72小时"和"航班规定离站时间前4小时"均精确到分钟。例如,计划于2018年12月8日12:10起飞的航班,其"航班规定离站时间前7天"对应的时间节点是:2018年12月1日12:10;"航班规定 离站时间前72小时"对应的时间节点是:2018年12月5日12:10; "航班规定离站时间前4小时"对应的时间节点是:2018年12 月8日08:10。

- 1. 航班规定离站时间7天(含)前办理(以PNR取消或变更航段取消时间为准)
 - —C/A/O/W/Y 舱客票, 客票有效期内免费更改;
 - —B/H/L/P/Q 舱客票,每次更改收取 5%的变更费;
 - —G/V/U/Z 舱客票,每次更改收取 10%的变更费;
 - -R/N/E 舱客票,每次更改收取 20%的变更费。
- 2. 航班规定离站时间前7天(不含)至航班规定离站时间前72小时前(含)办理(以PNR取消或变更航段取消时间为准)
 - —C/A/O/W/Y 舱客票,每次更改收取 5%的变更费;
 - —B/H/L/P/Q 舱客票,每次更改收取 10%的变更费;
 - 一G/V/U/Z 舱客票,每次更改收取 20%的变更费;
 - 一R/N/E 舱客票,每次更改收取 30%的变更费。
- 3. 航班规定离站时间前 72 小时(不含)至航班规定离站时间前 4 小时(含)办理(以 PNR 取消或变更航段取消时间为准)
 - —C/A/O/W/Y 舱客票,每次更改收取5%的变更费;
 - —B/H/L/P/Q 舱客票,每次更改收取 30%的变更费;
 - —G/V/U/Z 舱客票,每次更改收取 40%的变更费;



- —R/N/E 舱客票,每次更改收取 50%的变更费。
- 4. 航班规定离站时间前 4 小时(不含)至航班起飞后办理 (以 PNR 取消或变更航段取消时间为准)
 - 一C/A/O/W/Y 舱客票,每次更改收取 10%的变更费;
 - —B/H/L/P/Q 舱客票,每次更改收取 40%的变更费;
 - —G/V/U/Z 舱客票,每次更改收取 60%的变更费;
 - —R/N/E 舱客票,每次更改收取 70%的变更费。

5. 产品舱位

I/M/K/J/S/X/T 舱客票按照我公司具体产品规定执行。

6. 儿童及婴儿客票

儿童客票,按照其订座舱位规定执行;婴儿客票,有效期内免费更改;教师、学生等优惠客票按照我公司具体产品规定执行。

7. 军/警残客票

凭相关证明材料享受成人 C/W/Y 舱客票正常票价 50%优惠 的伤残军人和因公致残人民警察要求改期, 客票有效期内免收 变更费。

8. 其他

旅客自愿变更航班后,如果变更前后的机型不同,民航发

展基金多退少补; 旅客非自愿变更航班后, 如果变更前后的机型不同, 民航发展基金多退、少不补。

(二) 经济舱及其子舱位间的变更

- 1. 允许高舱位改低舱位,差额多不退少补并收取变更费;
- 2. 低舱位改高舱位, 补收实际舱位差额和变更费;
- 3. 同舱位之间变更, 若票面价格不同, 客票款多不退少补 并收取变更费(如: R 舱改 R 舱);
- 4. 如客票日期变更与低舱位改高舱位同时进行,则同时收取变更费和升舱费:
 - 5. 舱位变更后如需再次变更,按变更后的舱位规定执行。

(三) 自愿提高舱位等级

自愿提高舱位等级(如: B舱变更为 C舱),按照原客票票面价格与变更后适用舱位票价的差价收取差额以及变更费用,但不得变更至适用舱位子舱位(如: E舱变更为 A舱)。

四 其他舱位

超级经济舱舱位客票可变更至经济舱其他舱位,差额多不退少补(含 I 舱,其变更及变更后退票参照经济舱及其子舱位间的变更规定执行),客票改期与低舱位改高舱位同时进行,则同时收取变更费和升舱费。变更后如需再次变更,按变更后的舱位规定执行。

伍) 团队自愿变更

团队客票不允许自愿变更。

三、自愿签转(变更承运人)

- (一) 使用 C/W/Y 舱正常票价且未改变过舱位等级的客票及在 C/W/Y 舱订座的儿童/婴儿客票允许免费自愿签转,但必须在订座系统中航班起飞时刻 4 小时(含)前办理(以 PNR 取消或变更航段取消时间为准),订座系统中航班起飞时刻 4 小时(不含)内及起飞后按照相应舱位的自愿退票或者变更规定办理。其余客票均不得自愿签转;如旅客提出则按自愿退票办理。
- (二) 当承运人之间 C/W/Y 舱运价不一致时,则需计算与外航公布运价间的差额,多不退少补。签转的外航需与青岛航空有互售协议。

四、非自愿变更、退票

(一) 认定情形

由于青岛航空自身或不可抗力因素(包括天气、突发事件、空中交通管制、安检等因素)导致青岛航空航班未能在合理的时间范围内按照班期时刻离站的航班,需符合以下认定的情形并在规定的时间之后提出,可按照非自愿处理:

1. 已定妥座位的航班取消;

- 2. 已定妥座位的航班延误,即实际出港时间晚于航班计划时间大于15分钟(不含);
- 3. 已定妥座位的航班订座系统时刻变更且变更时间与原订座编码中起飞时间相差 15 分钟(不含)以上;
- 4. 已定妥座位的航班机型变更且不能提供同等服务等级舱位:
 - 5. 航班起飞后备降、返航、经停地延误、取消;
 - 6. 其他青岛航空界定和认可的情形。

(二) 办理时间

- 1. 若航司通过短信、电话等方式进行了通知,则需在航司发布通知后提出,可按照非自愿办理。
- 2. 航司未通过短信、电话发布通知,取位时间在航班起飞前4小时(不含)以内及航后,可按照非自愿办理。

(三) 办理规定

- 一、非自愿退票
- 1. 客票全部未使用退还全部票款。
- 2. 由于青岛航空原因,造成客票部分使用后退票,退还未使用航段的相应折扣票款(民航发展基金和燃油税等税费不退);由于非青岛航空原因,造成客票部分使用后退票,应退还的票款为原支付票款减去已使用航段的相应折扣票款后的剩余部分(民航发展基金和燃油税等税费不退);但均不得超过原支付

票款金额,均不收取退票费;

- 3. 航班返航回始发地, 客票全退;
- 二、非自愿变更
- (1)旅客办理非自愿变更,如不接受航空公司统一安排的, 旅客仅可允许免费变更一次,此航程或相关联航程可免费变更 一次至距原计划航班起飞时间前 3 天(含)有空余座位的青岛 航航班,或后续最早有可利用航班当天及后 7 天(含)内有空 余座位的青岛航航班(以 DATE 指令计算),或免费退票。
- (2)青岛航空多航程联运,同一票号中多航程或连续票号航程,均视为多航程之间有关联影响。如其中一个或多个航段发生航班不正常,影响行程的,变动的航班和受影响航班可按照非自愿后续处理。
- (3)青岛航空多航程联运,不符合上述(2)中的条件,若客票填开时间间隔小于等于24小时,因其中一段或多段航班延误,导致航程间衔接时间小于3小时;或其中一段或多段航程航班取消,变动的航班和受影响航班可按照非自愿处理。
- (4)符合上述可办理非自愿的客票若首段航变,后续航班日期不在同一天的(不含次日航班),则后续航班取位时间应在航司发布航班变更通知后或首段计划起飞时间后,并在后续航班原计划起飞4小时(含)前提出;航班日期在同一天或次日航班,后续航班取位时间仅需在航司发布航班变更通知后或首段计划起飞时间后即可。若后续航班发生航变,在办理前续航

班非自愿退票或变更时,要满足前续航班的取位时间在航司发布航班变更通知后。

- (5)非自愿变更后,对已定妥确认的座位再次变更或退票, 按照自愿变更和自愿退票办理。
- (6)与青岛航空有联运协议的客票,其中一段发生航变,根据联运协议要求办理。

五、其他非自愿退票

(一) 重复出票

对于航班出现重复出票,即单一旅客使用同一证件在相同 日期的相同航班上预定了两张及以上的客票。允许旅客用高退 低或价格相同的任选一张客票办理全退,但需在航班起飞前 24 小时(含)之前提出退票申请或取消定座,否则按照自愿退票 规定执行。重复出票仅可全退一张,其他重复客票将按照自愿 退票处理。已办理过自愿退票或取消定座的,又重新购买的不 认定为重复出票。

(二) 旅客姓名同音不同字或形近字客票

可系统更名或重新填开新客票(新客票价格需大于或等于原客票),新客票行程(包括日期、航班号、出发地、目的地等)须与原客票一致。在新客票使用之后,原客票可全退(需备注新填开客票的票号),原客票需在航班起飞时刻前取消座位,否则将按照自愿退票处理。同音不同字或形近字客票仅可申请一次,2次(含)

以上将按照自愿退票处理。如因航班延误、取消等造成客票非自愿退票的,原客票和新客票可一并全退。

- 1. 旅客姓名中同音字(或形似字)允许错一个字(重叠字算一个字),例如:"张丽丽"变更为"张莉莉"算一个字,"张倍"变更为"张培";姓名使用英文字母拼写的,允许错误字母(含增减)个数仅限三个(含)以内。
- 2. 旅客姓名中任意多或少输入一个汉字。例如:"李晓莉" 变更为"李莉"或者"李莉"变更为"李晓莉"。
 - 3. 英文姓名的姓和名前后颠倒。
- 4. 机票上旅客姓名中英文与旅客证件不一致(需出示旅客有效身份证件)。例如:证件上是中文,机票上英文。
- 5. 中文繁简体不一致。例如: 证件上是繁体字, 而机票上 是简体字。
- 6. B2C 中旅客姓名只有一个姓或复制了两次。例如:"张俊文"。
- 7. 儿童名后有两个 CHD 儿童标识。例如:"张俊文 CHDCHD 或者"张俊文 CHD*CHD"。
 - 8. 中文姓名误订成拼音。例如:"陆强"订成"luqiang"
- 9. 旅客使用曾用名购票,与身份证不符,但户口簿上有曾用名显示。



仨) 旅客因病退票

- 1. 旅客购票后,因病不能旅行要求退票,必须在航班规定 离站时间前提出并提供县级以上医疗单位出具的有主治医生签 字的正规诊断证明原件或原件电子版(加盖医院公章)、该医疗 单位医药发票原件或原件电子版(包括电子发票),我公司认可 有效的病退材料日期须在出票后至起飞前(含当日)。如因起飞 当日病情突然发生,或在航班经停站临时发生病情,需提供航 班起飞时刻之后24小时(含)内的县级以上医疗单位(含机场 医疗中心)出具的有主治医生签字的正规诊断证明原件或原件 电子版(加盖医院公章)、该医疗单位医药发票原件或原件 电子版(包括电子发票)。
- 2. 旅客因病退票,在航班始发站提出,退还全部票款,在 航班经停站提出,则应扣除已使用航段定座舱位对应的票款后, 退还余款(但不得超过原支付票款)。
- 3. 患病旅客的陪伴人员要求退票,必须与患病旅客同时提出,可免收退票费的陪伴人员限两名以内(同行成人应与患病旅客在同一订座记录或票号相连;如患病旅客或同行人员为儿童,可不在同一订座记录,票号可不相连),其他陪伴人员按自愿退票处理。
- 4. 如因病情严重, 旅客本人无法亲自办理退票手续, 其委 托代办人必须持旅客本人的有效身份证件原件(复印件)、授权 委托书及代办人身份证原件(复印件)、县级以上医疗单位出具

的有主治医生签字的正规诊断证明原件(加盖医院公章)、该医疗单位医药发票原件办理退票手续。

5. 办理因病退票手续的地点:青岛航空客户服务中心、青岛航空直属售票处及经青岛航空授权的销售代理人。

六、自愿退改签办理地点

自愿退改签原则上仅限在原出票单位办理。

第四章 行程单遗失

旅客遗失《航空运输电子客票行程单》后如要求退票,需 提供旅客本人身份证复印件以及填写《航空运输电子客票行程 单遗失声明》并经青岛航空服务质量管理部客户服务中心经理 或者经其授权的负责人签字,即可办理退票手续。电子客票的 退票必须在有效期内办理,逾期不退。身份证复印件以及《航 空运输电子客票行程单遗失声明》须附退款单后按期一起上交 财务结算部门。

第五章 附则

本规定适用于 2022 年 10 月 01 日(含)后填开且未经更改的,航班日期为 2022 年 10 月 01 日(含)以后的航班国内客票。由青岛航空营销委员会负责解释。若有变更另行下文通知。未尽事宜按《青岛航空股份有限公司国内旅客及行李运输手册》



执行。

附件一:《航空运输电子客票行程单遗失声明》

附件 二:《舱位使用条件简表》

青岛航空股份有限公司营销委员会 2022 年 8 月 30 日



附件一:

航空运输电子客票行程单遗失声明 (范本)

特别提醒:

- 1、本声明仅在销售机构决定为旅客退票之后使用,使用时销售机构必须首先将该行程单在行程单打印插件里面执行作废操作;
- 2、本声明仅用于由于旅客的原因造成电子客票行程单丢失或者损毁而无法回收的情况;
 - 3、本表填写后与平时作废的行程单一同保存。

航空运输电子客票行程单遗失声明										
旅客姓名										
旅客身份证号										
工作单位			联系电话							
预定航班号			电子客票号							
行程单印刷	序号									
行程单填开单	位名称									



行程单填开单位		
OFFICE 号		
情况说明:		
旅客签字:	经办人签字:	(填开单位公章)



附件二:

青岛航空股份有限公司国内航班舱位使用条件简表

				使用条件									
					退票费 变更费					变更费			
						航班规定	航班规定	d) de la la		航班规定	航班规定	d) de bis de	
						离站时间前7	离站时间前 72	航班规定		离站时间前7	离站时间前 72	航班规定	
					航班规定	天 (不含) 至	小时 (不含)	离站时间前4	航班规定	天 (不含) 至	小时 (不含)	离站时间前 4	
舱位等	票价级			自愿签	离站时间7天	航班规定离站	至航班规定离	小时 (不含)	离站时间7天	 航班规定离站	至航班规定离	小时 (不含)	客票有
级	别	订座	OPEN	转	(含)前办理	时间前72小时	站时间前 4 小	至航班起飞后	(含)前办理	 时间前 72 小时	站时间前4小	至航班起飞后	效期
				14	(以 PNR 取消			办理(以 PNR	(以 PNR 取消			办理(以 PNR	<i>></i> >> > > > > > > > > > > > > > > > > >
					 或变更航段取	前(含)办理	时(含)办理	取消或变更航	 或变更航段取	前(含)办理	时(含)办理	取消或变更航	
					消时间为准)	(以 PNR 取消	(以 PNR 取消	段取消时间为	消时间为准)	(以 PNR 取消	(以 PNR 取消	段取消时间为	
						或变更航段取	或变更航段取	准)		或变更航段取	或变更航段取	准)	
						消时间为准)	消时间为准)			消时间为准)	消时间为准)		



	0				0.07	0.07	F0/	1.00/					山北仁																	
С	С										0%	0%	5%	10%					自旅行											
W	W		3	人 允许		允		允许		允许		允许		允许		允许		0%	10%	15%	20%	0%	5%	5%	10%	之日起,				
Y	Y				070	10%	15%	20%					一年内																	
В	В												运输有																	
Н	Н												效;如果																	
L	L				15%	20%	40%	50%	5%	10%	30%	40%	客票全																	
Р	Р	允许											部未使																	
Q	Q			不允许	不允许									用,则从																
G	G																					填开客								
V	V																													
U	U											30%	40%	70%	90%	10%	20%	40%	60%	起,一年										
_	_													内运输																
Z	Z												有效。																	

★ 青島航空股份有限公司 QINGDAO AIRLINES CO.,LTD.

注:适用于由青岛航空实际承运的、使用青岛航空国内有效运输凭证(包括使用"912"确认的 BSP 客票)填开的国内航线运输客票以及与青岛航空签署互相销售多等级舱位客票协议的航空公司销售的青岛航空国内航线运输客票。